

# Беломорец, научно-исследовательский институт

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Лоусский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоусского РИ КП(б) КФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

51 (847) Суббота 23 октября 1943 г. Цена 15 к.

### Боевая программа действий комсомольцев

8-9 октября проводил работу VI пленум Центрального Комитета комсомола республики, обсудивший вопрос о воспитательной работе среди молодежи и подготовке к 25-летию ВЛКСМ. Решения этого пленума — боевая программа действий комсомола республики.

Мало сделано для воспитания у нашей молодежи чувства национальной гордости, в военно-физическом и трудовом воспитании, в воспитании у юношей и девушки силы воли и характера. Формы воспитания, которые применяли и применяют комсомольские организации, крайне бедны. Даже такие формы, как лекция, доклад, читка, не пользовались очень мало. Молодые рыбаки отдали темы на молодежные темы практиковать читки художественной литературы, беседы с старыми рабочими, молодежные вечера, знакомить молодежь с национальным традициями, с биографиями людей своего народа.

Важнейшая задача комсомольцев района — развертывание соревнования в честь 25-летия ВЛКСМ, охватывающее собой не только молодежь, а всех рабочих, колхозников, служащих, комсомольцев района. Выполним по боевому решению VI пленума ЦК ВЛКСМ!

Крупнейшим недостатком подготовки к 25-летию

**Товарищи рабочие и служащие поселка Чупа! Окажем помощь кирпичному заводу в выполнении плана по выпуску кирпича, разделаем каждый по 4 кубометра дров**

### Разделаем 100 кубометров дров

Кирпичный завод выполняет важнейшее государственное задание. Рабочие должны в этом году выпустить немалое количество кирпича. Этот кирпич пойдет на восстановление зданий разрушенных немецкими захватчиками.

Чтобы помочь рабочим кирпичного завода выполнить поставленную задачу, совещание руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций решило силами трудящихся поселка Чупа разделать для него 1000 кубометров дров ели по 4 дров.

А. ТИТОВ.

### Комсомольцы обсуждают решения VI Пленума

Комсомольцы районного центра с интересом и повышенной активностью обсуждают решения VI Пленума Центрального Комитета комсомола.

На днях обсуждали эти решения комсомольская организация райсовета. С докладом выступил участник работы пленума, член комитета тов. Денилова. Комсомотка тов. Зюзина рассказала о том, как организация и она сама выполняют свои обязательства.

Комсомольцы райсовета обязались подвести к школе 10 кубометров дров и погрузить для Кирпичной дороги в вагона. Свое обязательство они выполнили. Выполнена в основном обязательства тов. Зюзина. Тов. Яковleva — выдвижена на должность заведующего отделом социального обеспечения, рассказала о том, как она осваивает работу. Тов. Яковлеву добилась улучшения в деле трудового устройства и переквалификации инвалидов отечественной войны, упорядочила назначение пенсий. Недавно коллегия, занимавшая тов. Яковлеву, отметила, что она лучше других постает свою работу.

Собрание вместе с тем отметило недостатки в выполнении обязательств отдельными комсомольцами и особенно запущенность массово-воспитательной работы. Комсомольцы плохо новывают свой избранно-политический уровень, мало читают книги и т. д.

Собрание комсомольцев райсовета, обсуждавшее решения VI пленума вскрыло в своей работе те недостатки, на которые указывал пленум. Комсомольцы не выполняют своих обязательств перед родиной. Квартальный план привлечения вкладов позорно нарушен, в том время, как комсомольцы обязались выполнить его добровольно. Комсомольцы решили на этом собрании привлечь каждого по 10.000 рублей вкладов и тем самым покрыть недостаточность плана III квартала.

Собрание отметило недоработку взаимоотношения между комсомольцами. Секретарь организации тов. Молдавеева, вместо того, чтобы помочь в работе заведующему сберкассой тов. Ларионовой, недавно выдвинутой на работу, чувствует себя "безраздельным" хозяином в учреждении, часто не слушает своего начальника. На собрании говорилось также и о других недостатках в воспитательной работе и подготовке к 25-летию ВЛКСМ.

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 13 по 19 октября 1943 г.)

Войска Юго-Западного фронта после четырехдневных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника и, продвигаясь вперед, к исходу дня 13 октября вели бои в 8—10 километрах от Запорожья. 14 октября наши войска, сбив сопротивление противника, штурмом заняли крупный областной промышленный центр Украины гор. ЗАПОРОЖЬЕ и тем самым ликвидировали один из решающих опорных пунктов в низовьях Днепра. В окрестностях Запорожья и на его улицах немцы бросили огромное количество военной техники и военного имущества.

Юго-восточнее Кременчука наши войска 16 октября возобновили борьбу за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и, в результате двухдневных боев, прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяженением по фронту 45 километров и в глубину до 25 километров. За 17 октября потреблено свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 175 танков, 187 орудий и более 400 пулеметов. На одном участке 18 октября группа танков и мотопехота противника вышла в тыл нашего подразделения. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и свыше 1.000 гитлеровцев. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи.

19 октября советские войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника ВЫШГОРОД.

В районе южнее и севернее Гомеля наши войска 13 октября прорвали оборону противника, форсировали реку Сож и завязали бои непосредственно перед Гомелем. Южнее Гомеля советские части форсировали реку Днепр, прорвав оборону противника протяжением по фронту 20 километров и в глубину от 5 до 10 километров, 17 октября захватив несколько населенных пунктов, в том числе районный центр Гомельской области — город ЛОЕВ.

За время с 12 по 13 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 812 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 496 немецких самолетов.

(ТАСС).

# КОМСОМОЛЬЦЫ! ВАШЕ МЕСТО — В ПЕРВЫХ РЯДАХ СОРЕВНУЮЩИХСЯ!

## В АВАНГАРДЕ

Из выступления т. Мурашова на собрании комсомольского актива

Коллектив связистов Лоухского района в своем местном обществе состоит из 85 человек. Из 85 человек, 59 человек молодежи, из них 21 комсомолец. Молодые работники связи являются застрельщиками в ликвидации недостатков в работе связи, принимают самое горячее участие в организации помощи фронту.

В числе молодежи — 8 стахановцев и 15 ударников. Пример хорошей работы показывает секретарь комсомольской организации тов. Масникова. Она в короткое время обрела специальность надсмотрщика и справляется с работой хорошо. Телеграфисты Пастухова, Лучкина не имеют брака в работе, добились ликвидации замедления телеграмм по передаче и доставке. Телефонисты Дудениус, Кожемяченко, Терехова добросовестно и культурно обслуживают клиентуру, не имея жалоб со стороны руководителей района.

Молодежь связи активнее участия приняла в оказании помощи фронту. За 1943 год на оборонных работах отработано 350 дней, на лесозаготовках и сплаве — 550 дней. На очистке снега, погрузке дров и т. д. — 560 дней.

Но, однако, в комсомольской организации имеются большие недостатки. На собраниях не обсуждаются вопросы производственной жизни, плохо поставлена культурно-массовая работа среди молодежи, что отражается на росте комсомольской организации. Можно не сомневаться, что эти недостатки в дальнейшем будут учтены и устранены в дальнейшем.

## Лучших людей — на республиканскую конференцию

17 октября комсомольцы работают не жалея сил и добились того, что балансирные пилы стали не только выполнять, но и перевыполнять план в полтора раза и больше.

Машинист тов. Круглова говорит, что они так сумели организовать работу, что по их вине не было совершенного простое. Однако руководство лесобиржи не знает цены работы механизмов. На локомобиль был поставлен такой рабочий, который не знал работы и не хотел прислушиваться к советам знающих людей. В результате машина выведена из строя и потребуется не мало времени, чтобы пустить ее в ход.

Доклад о работе лесобиржи сделал директор комбината тов. Розенберг.

На собрании выступила тов. Богомолова, в недавнем прошлом стахановка-брондир, а ныне мастер механической разделки дров. Наши молодые рабочие, говорит тов. Богомолова,

Л. ВОСТОЧНЫЙ

## Больше внимания школе

Из выступления т. Вяжекерева на собрании комсомольского актива

Наша школа — это школа комсомольца — делает много хороших и полезных дел. Весной мы разбирали и посеяли пригородный участок, построили парники, летом ухаживали за посевами.

Включаясь в соревнование, комсомольцы обязались успевать по всем предметам и у нас в плохих отметок нет. Есть прост комсомольской организации — сейчас у нас 27 комсомольцев, а совсем недавно их было 5 человек. Работают кружки минометчиков, юных патристов танковых гранатометчиков, в которых занимаются все мальчики-комсомольцы.

Но есть много недостатков в самой работе комсомольских организаций и таких недостатков, которые не зависят от нас. Чтобы изжить их требуется помощь районных организаций. Всюду комсомольцы изучают книгу, товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза", а у нас этого нет, несмотря на то, что каждый учитель с успехом может быть руководителем кружка. До сих пор район комсомола не подобрал для нашей школы старшего пионервожатого. Петрик.

Очень сильно мешает нормальному проведению занятий отсутствие электрического света. Свет давно обещают дать, но пока дело дальше слов не идет.

Наша школьники много времени тратят на покупку хлеба. Иногда, чтобы получить хлеб школьники часами простаивают в очереди и поэтому не успевают учить уроков. Плохо организовано бытовое обслуживание учащихся. Два месяца тому назад в сапожную мастерскую разнопромкомбината сданы в ремонт 20 пар батинок. До сих пор ни одна пара не отремонтирована. Несстальное белье из интернатов и личное белье школьников стирает прачечная коммунального отдела. Стирает плохо, иногда белье приносится из стирки со вшами.

Я прошу от лица всех учащихся больше внимания уделять школе, создать там условия для успешной учебы. А мы обещаем вам, что будем учиться хорошо и отлично, будем овладевать военными знаниями, готовиться к защите родины.

## Об одном занятии кружка

Из выступления т. Чеснокова на собрании комсомольского актива

На приеме кружка была либо от тов. Дайковой задача: Кереть по изучению книги товарища Сталина я хочу вручить работу среди колхозников, чтобы мобилизовать их на безусловное выполнение годового плана рыбодобычи. Она передала им ознакомить всех колхозников со статьей Наркома рыбной промышленности республики тов. Саккесус.

Второй практической задачей секретарь парторганизации выдвинула — завершение всех работ по подготовке к зиме. Получив материал, выступил советы тов. Дайкова, агитаторы пошли к колхозникам, рабочим и служащим, чтобы мобилизовать их на выполнение очертанных настолько задач.

Однако в практике проведения занятий в кружке с. Кереть есть один существенный недостаток. Здесь плохая посещаемость. И это только потому, что комсомольцы боятся опросов, некоторые из них считают, что если они плохо ответят, то их обязательно будут ругать. Руководитель кружка тов. Лисичкин и секретарь парторганизации тов. Дайкова не сумели еще по настоянию разъяснить комсомольцам, что опрос — это основное условие хорошего усвоения пройденного материала и что бояться этого совсем не следует. Нужно также было разъяснить комсомольцам, что занятие в кружке — дело добровольное, но, что, вместе с этим, каждый комсомолец должен понимать смысл происходящих событий, а поэтому обязан повышать свой идеально-политический уровень.

Несмотря на все это одни работы работы кружка села Кереть цепен и должен быть перенят секретарями комсомольских организаций и руководителями кружков.

## Нет заботы об учителе

Партия и правительство уделяют исключительно большое внимание народному учителю, обязывает руководителей партийных и советских организаций создавать необходимые материально-бытовые условия для учителей. Но это по мнению местных руководителей не распространяется на учительский коллектива Нильмозерской исполнительной средней школы. Вот факты.

Учителя Кулкула и Богданова, директор Новожилова не имеют обуви, а тов. Яковлев и тов. Лобаева, знающие об этом не помогли учителям приобрести обувь. Известно, что школа лишена освещения, так как Керетский рыбокомбинат не завез

Учителя Нильмозерской школы: НОВОЖИЛОВА, БОГДАНОВА, КУЛКУЛА.  
Ответственный редактор  
Н. Артамонов  
Б-2316